

Толкать падающего

Несмотря на введенные против России санкции, простой человек ощущает не их, а самосанкции. То есть, например, ограничения на ввоз импортного продовольствия. Теперь вот правительство их расширило и запретило ввоз импортной техники. Можно даже предположить, что еще не вечер.

Кроме того, уже Госдума пытается реанимировать идею введения запрета на пластиковую тару для пива. Ударит подобный запрет не только по крупным производителям, которыми владеют зарубежные собственники, но и по небольшим пивоварням, у коих вообще нет альтернативы ПЭТ. Таким образом, депутаты в очередной раз хотят ответить на санкции так, что пострадает не те, против кого они направлены, а отечественный малый бизнес.

На неадекватность этих мер, предлагаемых нашими думскими шариковыми, потерявшими берега, обратили послы цивилизованных стран - Дании, Голландии, Бельгии. В своем обращении к руководству Госдумы и правительства они указали на вредность и бессмысленность закона. А это, между прочим, Шанс. В условиях санкционной войны, которая сулит нам все более серьезные риски для российской экономики, обращение ведущих стран Евросоюза - это возможность возобновить диалог. Нужно идти навстречу, безо всяких условий, сделать встречный жест доброй воли, тем более, что это и в наших интересах, - и это окупится сторицей. Показать, что мы не безумные бандерлоги, а такие же цивилизованные европейцы.

Надо сказать, что правительство это прекрасно понимает - оно заняло совершенно здравую позицию и депутатов не поддержало. Наверное, это можно занести в актив либеральному блоку. Такие шаги ныне редкость, ибо обычно откровенно популистские инициативы становятся законами при поддержке исполнительной власти, даже если они вредят бизнесу. Достаточно вспомнить законы о запрете рекламы алкоголя или вообще рекламы на платных телеканалах, которые в период кризиса пришлось радикально переписывать.

Разговоры о вредности пластика вел еще Онищенко, но никакой поддержки со стороны научного сообщества он не имел. Поэтому я могу вспомнить пластиковые жетоны на московское метро (если помните такие), которые в желтой прессе регулярно называли радиоактивными, хотя любой человек с дозиметром этот бред мог опровергнуть.

Да, чуть не забыл, еще одни сторонники запрета ПЭТ это иерархи РПЦ. Наши особо одаренные депутаты ссылаются на мнение церкви, видимо, за неимением позиции ученых.

Экономика сейчас находится в тяжелом положении. И президент, и правительство с гордостью рассказывают, как они ее спасают в ручном режиме, несмотря на введенные санкции. Причем, повторю, что ряд откровенно популистских и откровенно вредных для бизнеса законов уже пересмотрен. Кому сейчас нужно банкротство крупных производителей? А ведь у них не только себестоимость продукции вырастит в условиях падения покупательской способности населения, но еще и линии придется переоборудовать, несмотря на падение курса национальной валюты.

Да и западный инвестор в России нынче гость редкий. Пивная отрасль это скорее исключение. Даже для власти она может стать примером интеграции России в мировое экономическое пространство. Как говорится, не стоит пилить сук, на котором сидишь, или выгонять инвестора, который может пополнить ставящийся с каждым днем все более скудным бюджет и сохранить рабочие места.

В целом же кризис это не время для жестких решений, реализация которых может хотя бы в теории привести к ненужным убыткам, банкротствам и потери рабочих мест. Тем более пивная отрасль в России благодаря крупнейшим мировым производителям действительно перешла на современные технологии, оставив в истории разбавленное пиво со стиральным порошком, разлитое в бидоны или даже пластиковые пакеты в истории. Ведь согласитесь, совершенная дикость считать, что иностранный производитель нас травит только потому, что он иностранный, или принять решение обратное тому, о котором просят послы иностранных государств только потому, что они иностранные.

К слову, депутаты ведь первые, кто поддерживает идеи куда-то выделить бюджетные деньги. Например, на электрички. Вместо реформы РЖД и межбюджетных отношений, президент Путин при всеобщем одобрении поручил вице-премьеру Дворковичу потушить пожар деньгами. Их же надо в условиях очень сомнительных перспектив экономики где-то брать. И не только сегодня, теперь это задача на долгие годы. Так что, конечно, можно, чтобы уважить РПЦ и каких-то борцов за трезвость. Но разве они приносят в бюджет деньги? Сейчас наоборот надо идти навстречу бизнесу, потому что очень скоро государству будет нужно, чтобы уже он ему пошел навстречу. Похоже, что потихоньку подобное осознание к исполнительной власти приходит, но тут главное не сглазить.

Борьба же с алкоголизацией населения должна как раз начинаться с сохранения и создания рабочих мест, стимулирования бизнеса к этому через снижение налогов и создание режима наибольшего благоприятствования, ибо мы имеем дело с социальной проблемой, которая не решается топорными запретами.